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Від імені Вченої ради та адміністрації ВНМУ висловлюю найкращі та найте-
пліші побажання усім вам! 

Новий 2024 рік буде роком нашої спільної Перемоги. І ми докладатимемо за-
ради цього максимум зусиль. Ворожа навала не має жодних шансів в умовах 
всенародної єдності, незборимого прагнення захищати Батьківщину! 

В минулому році наш Університет продемонстрував небувалий потенціал, 
досяг нових вершин. Підписано угоди з поважними зарубіжними партнерами, 
відкрито нові спеціальності, розпочато серйозні організаційні зміни. 

Відповідно чинного Закону України «Про вищу освіту» та супутніх норматив-
но-правових актів отримала нарешті належну роль Вчена рада ВНМУ — єдиний 
і повноправний колегіальний орган управління закладом вищої освіти. 

У зв’язку з Новим 2024 роком зичу кожному витривалості, впевненості у власних силах, творчого натхнен-
ня та справжніх наукових успіхів! Бажаю сімейного благополуччя, внутрішнього затишку, міцного здоров’я! 
Не забуваймо: ми найкращі, бо ми Громадяни України! 

Слава Україні! – Слава Нації! 
Голова Вченої ради ВНМУ професор В.В. Петрушенко

Шановні викладачі, студенти, друзі Університету! 

Гейдарова Ельвіра, голова від-
ділу доброчинності РСС:

У рамках щорічної зимової акції 
«Теплі долоньки» завдяки підтримці 
керівництва університету та залу-

ченню багатьох небайдужих студен-
тів відділ доброчинності зміг від-
відати Прибузьку та Самгородську 
школи-інтернати.

Підготовка до проведення благо-
дійної акції була тривалою: збір 

необхідних речей серед студентів 
та викладачів, сортування й форму-
вання великої кількості подарунків 
для того, аби ніхто з дітей не був об-
ділений любов’ю та турботою.

У двох школах нараховується 
близько 300 дітей, і понад сто з них 
чекали на нас. Безпосередньо в самі 
школи змогли завітати 35 учасників 
відділу доброчинності РСС.

Під час перебування в школах 
ми привітали як маленьких діток, 
так і підлітків із зимовими святами, 
вручили подарунки та смаколики, 
активно провели час за іграми, ма-
люванням, створенням іграшок з 
паперу та іншими видами творчої 
діяльності.

Понад 3 години ми провели в При-
бузькій школі-інтернаті та понад 6 
годин — у Самгородці. Але ці години 
пролетіли дуже швидко, адже ніколи 
не закінчується час для добра, яке 
кожен із нас може дарувати.

Понад 100 дітей-сиріт отримали миколайчики  
від студентів та викладачів ВНМУ

Щороку у грудні студенти ВНМУ стають до роботи чарівниками: 
збирають подарунки для дітей зі шкіл-інтернатів, щоб порадувати 
смачним, цікавим і корисним від імені Святого Миколая. 
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Найбільша вдячність, яку ми могли 
отримати, — це щасливі посмішки на 
обличчях маленьких янголят та їхні 
обійми. І це не тільки подяка, а й під-
зарядка для нас — відділу доброчин-
ності, аби ми активно продовжували 
волонтерську діяльність та дарували 
підтримку тим, хто цього потребує.

Незабаром на нас чекає поїздка до 
людей похилого віку та діток, котрі 
знаходяться в реабілітаційному цен-
трі. Ми впевнені, що кожен здатен 
творити добро там, де він є. Там, де 
він може бути корисний. Там, де на 
це добро чекають.

Лєбєдєв Владислав Вікторо-
вич, 5 курс:

В акції «Теплі долоньки» брали 
участь не тільки студенти , а й пра-
цівники університету,  тому долучи-
тися та принести подарунок міг будь-
хто. Оскільки акція була спрямована 
на Прибузьку та Самгородську шко-
ли- інтернати, потреба в подарунках  
була шалена. 

Ми успішно виконали нашу місію: 
про це нам сказали посмішки дітей 
та їхні очі. Не менш приємно було 
почути слова вдячності від керівни-
цтва та працівників шкіл. 

Ми весело провели час з дітьми: 
грали в інтелектуальні, розвиваючі 
ігри, проводили руханки, малювали 
та розмальовували, збирали пазли, 
виготовляли вироби з паперу. 

Хочу подякувати всім тим, хто до-
лучився до акції будь-яким чином: 
приніс подарунки, був черговим, 
брав участь у поїздках чи просто по-
ширив інформацію про акцію. 

Окрему вдячність хочу висловити 
керівництву університету за надання 
транспорту на кожну поїздку та залу-
чення професорсько-викладацького 
штату до збору подарунків.

Я радий був очолити проведен-
ня цієї акції, адже творити добро 
завжди приємно, особливо коли 
отримуєш у відповідь дитячі по-
смішки.

Команда профкому студентів 
ВНМУ теж традиційно стала 
на допомогу Святому Мико-
лаю й порадувала вихованців 
«Вінницького обласного спеці-
алізованого будинку дитини з 
ураженням ЦНС та порушенням 
психіки» іграми для розвитку 
та необхідними речами. 

Понад 100 дітей-сиріт отримали миколайчики 
від студентів та викладачів ВНМУ

Закінчення. Початок на 1-й стор.

Одразу три представники Вінниччини взяли 
участь у науковій конференції в рамках проєкту 
UNICOM «Університет та інклюзія» (University and 
inclusion scientifi c conference UNICOM).

Окрім представників ВНМУ, який є учасником UNICOM, 
доповідь щодо співпраці з нашим університетом для за-
доволення потреб населення Вінницької територіальної 
громади у сфері охорони здоров’я представила Наталія 
Коробчинська, заступниця директора відділу зі страте-
гічного планування та розвитку Департаменту охорони 
здоров’я Вінницької міської ради.

Конференція проходила 14 грудня 2023 року у Римі 
(Італія), у змішаному форматі. Тож представники Віннич-
чини приєдналися до неї онлайн. 

Серед спікерів від ВНМУ була професорка Вікторія 
Родінкова. У рамках панелі «Університет та інклюзія — 
третій вік» (University and Inclusion — Third Age) вона 
презентувала доповідь «Старість — не смертний вирок, 
або Як жити краще в третьому віці» (Aging is not a death 
sentence or how to live a better life during the third age).

Іншим спікером від ВНМУ була менеджерка проєкту 
UNICOM від нашого університету доцентка Руслана 
Харковенко. У панелі «Університет та інклюзія: роль за-
цікавлених сторін» (University and Inclusion: The Role of 
Stakeholders) вона представила доповідь «Третя місія 
медичного університету в Україні» (The third Mission of 
the Medical University in Ukraine).

Доповіді, представлені на конференції, не залишили 
сумнівів: університет є ключовим гравцем у регіональ-
ному розвитку. Третя місія університетів визначається 
як їхня діяльність, спрямована на вирішення соціально-
економічних проблем, у тому числі пов’язаних із реалі-
зацією цілей сталого розвитку. Усі ці результати можливі 
за умови взаємодії з місцевими та регіональними ключо-
вими гравцями та суспільством у цілому.

А тому конференція в цілому мала на меті відповісти 
на питання: яка роль університету в інклюзивності? Як 
університет сприяє інклюзивності? Хто є партнерами 
університету на цьому шляху? 

Ключовими питаннями, які обговорювалися учасника-
ми, були «університет та інвалідність», «університет і мі-
грація», «університет та популяція, що старіє», «універ-
ситет і партнери щодо забезпечення соціальної єдності 
та стійкого суспільства».

У цьому сенсі участь ВНМУ як у самій конференції, так 
і у проєкті UNICOM загалом є важливою тому, що наш 
університет — єдиний заклад вищої медичної освіти, 
який бере участь у цьому проєкті. І саме його практики 
реалізації третьої — соціальної — місії можуть стати по-
мічними як для Європи в цілому, так і для України зо-
крема, адже ляжуть в основу методичних рекомендацій 
з реалізації третьої місії університетів, які мають бути 
розроблені за результатами втілення проєкту.

«ММ»

Університет відіграє ключову роль 
в інклюзивному розвитку та співпраці з громадою: 

ВНМУ взяв участь у конференції UNICOM
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Останнє у 2023 році засідан-
ня Вченої ради ВНМУ відбулось 
онлайн та переважно було при-
свячене вирішенню нагальних пи-
тань діяльності університету.

Зокрема, затверджені:
• Положення про приймальну ко-

місію ВНМУ ім. М.І. Пирогова.
• концепції навчальних програм 

щодо підвищення кваліфікації 
післядипломної підготовки спеці-
алістів.

• концепції освітньої діяльності у 
сфері післядипломної освіти з 
підготовки в інтернатурі.

• Були розглянуті й схвально ви-
рішені питання щодо виконання 
науково-дослідних робіт: затвер-

джені звіти НДР, завершених у 
2023 році, та протоколи робіт на 
2024 рік, подовжені терміни вико-
нання останніх.

Вчена рада схвалила й рекоменду-
вала до друку навчальні посібники 
«Практикум з латинської мови для 
здобувачів освіти 1 курсу фармацев-
тичного факультету спеціальності 
226 «Фармація, промислова фарма-
ція» (1 модуль)» (автори С. Тихолаз, 
М. Денека, Г. Михайлюк, О. Гайда-
єнко), «Боротьба дзюдо як ефектив-
ний спосіб самовдосконалення і 
професійного розвитку студентської 
молоді: робота з тілом, мозком і 
енергією»  (М. Гнатишин) та збірник 
матеріалів доповідей та виступів IV 
Всеукраїнської науково-практичної 

конференції з міжнародною участю 
«Філософія в сучасному науковому 
та соціально-політичному дискур-
сах».

Одностайно було проголосоване 
рішення ініціювати звернення до Ві-
нницької обласної ради про встанов-
лення меморіальної дошки видат-
ному хірургові, професору Мітюку 
Івану Іллічу, який понад 30 років очо-
лював кафедру госпітальної хірургії 
ВНМУ.

На завершення засідання учасники 
Вченої ради підтримали пропозицію 
щомісяця робити внесок на підтрим-
ку ЗСУ, на добровільних засадах 
відраховуючи одноденну заробітну 
плату.

«ММ»

Вчена рада вирішила перераховувати денний 
заробіток на потреби ЗСУ

Перший конкурс оглядових 
студентських наукових статей 
ВНМУ ім. М. І. Пирогова Вчена 
рада університету проводила у 
листопаді-грудні 2023 року.

Після декількох напружених днів 
роботи, серйозних обговорень та 
дискусій оргкомітет, до якого вхо-
дили представники різних кафедр 
університету, ухвалив рішення про 
визначення окремих переможців у 
низці номінацій та у різних вікових 
категоріях учасників. Самі наукові 
огляди були присвячені, зокрема, 
розв’язанню сучасних питань онко-
логії, хірургії, фармакогнозії, педаго-
гіки й психології.

Серед студентів 4-6 курсів призові 
місця розподілилися так:

У номінації «Теоретичні дисци-
пліни» І місце отримав Олексій Му-
зичук (5 курс); ІІ місце – Вікторія Ко-
ломієць (4 курс); ІІІ місце – Вікторія 
Килимчук (5 курс). Огляд переможця 
був присвячений вивченню ролі мо-
лекулярних та генетичних чинників, 
зокрема гена BRAF та його мутації 
BRAFV600E щодо ризику розвитку 
меланоми.

У номінації «Клінічні дисциплі-
ни» І місце посіла Анастасія Кві-
рікашвілі (5 курс); ІІ місце – Раїса 
Опалько (4 курс); ІІІ місце – Емма 
Логунова (5 курс); ІІІ місце – Бог-
дан Рабченюк (4 курс). Огляд пере-

можниці вивчав застосування ме-
зенхімальних стромальних клітин в 
регенеративній медицині опорно-ру-
хового апарату.

У номінації «Медицина в контек-
сті суспільних наук» І місце ви-
борола Вікторія Кравець (5 курс); 
ІІ місце – Олександра Пономарчук 
(5 курс); ІІІ місце – Юлія Остапенко 
(6 курс). Переможиця у цій номінації 
вивчала частоту виникнення захво-
рювань, асоційованих з вірусом па-
піломи людини, у чоловіків і жінок в 
Україні, Америці та Європі.

Серед студентів 1-3 курсів І місце 
у номінації «Теоретичні дисци-
пліни» посіла Анастасія Демчако-
ва (1 курс); ІІ місце – Діана Телен-
дій (1 курс); ІІІ місце – Яна Мусій 
(2 курс). Переможниця у цій номіна-
ції вивчала хвороби цивілізації.

У номінації «Клінічні дисциплі-
ни» всі призові місця розділили по 
двоє конкурсантів: І місце — Ми-
кита Першин та Анна Тварковська 
(2 курс); ІІ місце — Олексій Бабій 
та Анна Чуча (2 курс); ІІІ місце — 
Олександр Фомін (3 курс) та Monika 
Malgorzata Białoszycka (3 курс, учас-
ниця з Польщі). Переможці дослі-
джували вплив алкоголю на струк-
тури мозку, залучені у формування 
залежності.

Номінація «Медицина в контек-
сті суспільних наук» відзначилася 

перемогою Юлії Стрільчук (1 курс); 
ІІ місце – Анна Цигикал (1 курс); 
ІІІ  місце — Тимофій Супрун (3 курс). 
Переможниця описала первинну са-
нітарну допомогу військовикам на 
Поділлі (1917-1921) за спогадами 
військового лікаря Олександра Даї-
на.

Оргкомітетом також ухвалене рі-
шення нагородити званнями дипло-
мантів конкурсу та спеціальними 
заохочувальними грамотами таких 
учасників:

Софію Клименко, 3 курс;
Валерію Кушту, 2 курс;
Данила Мельника, 1 курс;
Машу Пазюк, 5 курс;
Андрія Сьомка, 1 курс;
Антоніну Свириду, 1 курс.

«Всі обговорення були надзвичай-
но серйозними, кожна робота була 
прочитана максимально прискіпли-
во та уважно. Я щиро дякую всім 
учасникам оргкомітету за час, витра-
чений на опрацювання студентських 
оглядових статей. Щиро вітаю всіх 
переможців і дипломантів нашого 
Першого конкурсу під патронатом 
голови Вченої ради!» — зазначила 
голова Вченої ради ВНМУ, профе-
сор Вікторія Петрушенко.

Нагородження переможців конкур-
су грошовими преміями та диплома-
ми відбудеться 1 лютого.

«ММ»

Молекулярні основи раку, стовбурові клітини та 
історія військової допомоги: завершився перший конкурс 

оглядових студентських наукових статей за ініціативи Вченої ради ВНМУ
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Назарій Паньків, медичний фа-
культет 2, група 15-б:

Питання про забруднення серед-
овища є одним із найактуальніших у 
наш час, досліди із вивчення власти-
востей амфібій доволі широко впро-
ваджуються у науковій діяльності, 
позаяк ці організми, як виявляється, 
не такі вже й прості. Я живу букваль-
но за 5 кілометрів від найбільшого у 
Європі військового полігону, й важко 
уявити, до якого забруднення навко-
лишнього середовища призводить 
використання найрізноманітнішої 
зброї. 

До 2000-х теж поряд працював 
один із найбільших сірковидобувних 
кар’єрів України, а популяція жаб з 
плином десятиліть помітно почала 
зменшуватися. Коли ми поєднали всі 
ці факти й почали роздумувати, як 
це поєднати у науковому досліджен-
ні, мені до рук потрапила література 
про визначення стану забруднення 
довкілля за допомогою флуктуючої 
асиметрії різних організмів. Поштов-
хом до напрямку дослідів став факт 
про здатність жаб абсорбувати воду 
та оксиген крізь свою шкіру жаб і 
частково нею дихати.

Розкривати плани щодо продо-
вження дослідження не буду, але 
забруднення води, мулу та рослин-
ності проведено, залишились інші 
«вибіркові поля», над якими можна і 
варто буде попрацювати. А загалом 
це дослідження дає змогу віднести 
вид озерної жаби до біоіндикаторів 
і полегшує можливість пересічним 
людям зрозуміти стан водойми без 
спеціальних приладів.

Дослідження тривало 2 роки. Його 
я впроваджував разом зі своїми нау-
ковими керівниками Бонішко Діаною 
Станіславівною — це моя вчителька 
біології вищої категорії зі школи, та 

Бонішко Оксаною Станіславівною — 
доценткою кафедри грунтознавства 
ЛНУ ім. І. Франка. 

До написання наукової роботи з 
технічної сторони були залучені 4 
кафедри ЛНУ (географічна, хімічна, 
фізична, біологічна) та 2 кафедри 
НУ «Львівська політехніка» (хімічна 
та фізична). Саме вони надали мож-
ливість працювати із різного роду 
приладами, які знаходяться тільки в 
такого рівня закладах і лабораторі-
ях. Дуже допомагали викладачі/про-
фесори цих університетів, бо працю-
вати з такими складними приладами 
— велика відповідальність, і дозвіл 
на це мали тільки вони.

Вдячний усім науковцям, які кон-
сультували і надавали поради із 
власного досвіду, та фахівцям біо-
сферного заповіднику «Розточчя». 
Дуже вдячний рідним, які підтриму-
вали й робили все, що в їхніх силах. 
Найбільше вдячний своєму дідусю, 
який разом зі мною ходив посеред 
озера із вудочкою та сачком о вось-
мій ранку, щоб впіймати жаб.

Що до навчання, то зараз  мені за-
лишилося здати лише модуль з ана-
томії — й перший семестр закрито. 
Скажу відверто: навчатися не легко, 
але терпимо. Я знав, куди йшов, 
знаю, навіщо я це вчу та розумію, до 
чого це призведе в майбутньому. 

Перший семестр був адаптаційним: 
нове середовище, люди, предмети, 
потрібно було зрозуміти, як жити у 
цій структурі, але часу на це давало-
ся мало, а оскільки я ще й староста, 
то мав звикати ще швидше.

Найкращий спогад за цей час — це 
пари з анатомії й, відповідно, мож-
ливість працювати з препаратами. 
Саме в цей момент я почав розумі-

ти, наскільки це все захопливо, й що 
я точно там, де маю бути.

Загалом я радий, що навчаюся у 
ВНМУ, й те, що я їду зі Львова 8 го-
дин, взагалі не має значення. Мені 
подобаються в університеті підхід до 
навчання, відносини між викладача-
ми та студентами й діяльність, яка 
впроваджується серед студентства.

Олександр Починок, медичний 
факультет 1, група 1-а:

Біологія сподобалась мені давно. 
Зацікавило те, що біологія пояснює як 
побудовані та функціонують організм 
людини й інші живі об’єкти: від неклі-
тинних форм життя до екосистем. 

Участь у Всеукраїнській олімпіа-
ді  — це дуже  відповідально та нер-
вово, крім того, вона потребує три-
валої підготовки, проте це сильно 
поглибило мої знання та дало мож-
ливість познайомитись та попрацю-
вати з цікавими людьми, зокрема з 
викладачами кількох університетів. 

Міжнародна олімпіада — це спо-
внений емоціями досвід: починаючи 
від перебування  в англомовному 
середовищі та відвідування цікавих 
місць, закінчуючи власноручним ви-
конанням експериментів.

Й далі поглиблено вивчати біоло-
гію не планую. Має засвоїти всі по-
трібні дисципліни медичної науки, 
а згодом працювати лікарем, тому 
біологічні знання стануть у пригоді у 
майбутньому.

Перший семестр навчанням у 
ВНМУ був цікавим і наповненим різ-
номанітним новим досвідом. Зовсім 
не шкодую, що вступив саме сюди.

«Молодий медик» щиро вітає На-
зарія та Олександра, бажає не 
втрачати натхнення до нових 
знань і досліджень та здобувати 
нові перемоги!

Стипендію Президента України 
отримали двоє першокурсників ВНМУ

Одинадцятого грудня в КПІ імені Ігоря Сікорського відбувся уро-
чистий захід на честь талановитих молодих науковців — старших 
школярів і студентів, переможців Всеукраїнських та міжнародних 
олімпіад, конкурсів Малої академії наук. З-поміж них були і два сту-
денти-першокурсники ВНМУ.

Особисті вітання міністра освіти і науки України Оксена Лісового та стипен-
дії Президента України отримали:

Паньків Назарій Романович, чия наукова робота «Флуктуюча асиметрія 
Pelophylax ridibundus як біоіндикатора важких металів» посіла перше місце 
в Україні у конкурсі наукових робіт МАН, секція «Екологія». 

Починок Олександр Дмитрович — за перемогу у Всеукраїнській олімпіаді з 
біології та участь у міжнародній біологічній олімпіаді. 

На прохання «ММ» лауреати погодились розповісти про свої роботи й до-
сягнення та враження від першого семестру у ВНМУ.
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Обовʼязкова властивість ефек-
тивного самоврядування — дія-
ти відповідно до потреб і намірів 
своєї спільноти. Тож поява у скла-
ді РСС відділу допомоги ЗСУ ста-
ла єдино можливим результатом 
бажання студентства всебічно 
підтримувати наших захисників. 
Про роботу відділу «ММ» розпо-
віла його очільниця, студентка 4 
курсу Вікторія Фадеєва: 

— Специфіка нашої роботи поля-
гає у безперервній підтримці Зброй-
них сил України — фінансовій та 
матеріальній; і ще одним напрямком 
нашої діяльності є підтримка тих Ге-
роїв, котрі перебувають на лікуванні.

Наш відділ створений восени, про-
те ми чимало встигли за останні мі-
сяці року, зокрема: 

 Успішно організували й закрили 
збори на павербанки, зимові пончо-
дощовики, медикаменти та зимові 
шини.  

 Підтримали великі збори на при-
лади нічного бачення та дрони. 

Створили плакати, присвячені на-
шим студентам, які відклали під-
ручники до кращих часів і пішли за-
хищати Україну. Кожен має знати в 
обличчя наших Героїв: бойову меди-
киню Данієлян Манушак, санінструк-
тора Грачова Сергія, фельдшерів 
Розборського Віктора та Руденко 
Олександра. 

Провели тренінг на тему «Розу-
міння та підтримка військових у ци-
вільному житті» зі спеціалістами з 
Центру готовності цивільних (Бла-
годійний фонд Притули). Військові 
психологи обговорювали з учасни-
ками тренінгу, як правильно спілку-
ватися з військовими у цивільному 

житті, які слова та дії можуть бути 
тригерами для воїнів, яким чином 
можна підтримати захисника/захис-
ницю, як помʼякшити їхню адаптацію 
у цивільному житті.

На початку грудня організували 
акцію «Миколайчик для ЗСУ»: сту-
денти закупили смаколики, фрукти 
та гарячу запашну каву, додали до 
них листівки з привітаннями й за-
вітали до поранених військових з 
нагоди Дня Святого Миколая, що 
цьогоріч припав на День Збройних 
сил України. Таким чином ми змогли 
привітати 40 наших Захисників з по-
двійним святом, подарувавши ще й 
тепло та живе спілкування, яких так 
не вистачає. 

Систематично проводимо тренінги 
з надання невідкладної допомоги 
за алгоритмом НАТО, з використан-
ням сертифікованих турнікетів та 
якісних манекенів. Наші інструктори 
— військові: дійсний госпітальєр та 
ветеран-розвідник. На заняття при-

ходять як вітчизняні студенти, так 
й іноземні (для них викладають ан-
глійською мовою).   

Регулярно збираємо звичайні скля-
ні банки різної місткості та переда-
ємо у благодійний фонд «Медіна», 
де в них закатують сало, тушонку, 
згущонку для наших бійців.

Роботи вистачає, й ми мусимо ді-
яти. Попри труднощі, виснаження 
людей від зборів і війни загалом, 
попри дечию байдужість й нескін-
ченну кількість запитів на придбання 
амуніції та необхідних приладів для 
ефективного нищення ворога.

Надихає не здаватися приклад 
наших сміливих і мужніх воїнів, які 
титанічною працею захищають нас, 
і памʼять про тих, хто віддав життя 
за незалежність неньки. Ми працю-
ємо задля наближення Перемоги, 
наша робота — організація активно-
го тилу. 

Ми непереможні, коли обʼєднані. 
Слава Україні! Героям слава! 

Про завдання та плани нового структурного 
підрозділу університету «ММ» погодилась розпо-
вісти в.о. завідувача кафедри, кандидат психоло-
гічних наук, доцентка Рисинець Тетяна Петрівна.  
Пропонуємо вашій увазі бліц-інтервʼю:

— Як було прийняте рішення про створення нової 
кафедри, чому саме зараз?

Рішення про створення кафедри прийняте Вікторією 
Вікторівною Петрушенко, яка на той час виконувала 
обовʼязки ректора ВНМУ. Необхідність виокремити та-
кий структурний підрозділ є закономірним і доцільним 
кроком. 

Зокрема, існування такої кафедри має вагоме еконо-
мічне підґрунтя. Відтепер університет зможе самостійно 
забезпечувати підготовку власних науково-педагогічних 
кадрів без залучення сторонніх навчальних закладів. Це 

дозволить оптимізувати витрати на підвищення кваліфі-
кації професорсько-викладацького складу й науковців 
медичного профілю.

— Хто увійшов до штату нової кафедри?
Досвідчені педагоги та психологи. Кандидати педаго-

гічних наук, доценти Балтремус В. Є. та Лісовий М. І., 
кандидат психологічних наук, доцентка Потоцька І.С., 
викладачка  Полянська К.С. та викладач-стажер Воло-
сович Т.В. На мене покладене виконання обовʼязків за-
відувача кафедри.

— Які дисципліни викладає кафедра педагогіки та 
психології?

Відділ допомоги ЗСУ збирає на дрони та навчає 
медичній допомозі за стандартами НАТО

Кафедра педагогіки та психології ВНМУ забезпечує підготовку 
власних науково-педагогічних кадрів

Початок. Продовження на 8-й стор.
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Гарними споминами року, що завершується, за-
лишаться заходи, проведені Науковою бібліотекою 
спільно з університетськими кафедрами філософії 
та суспільних наук, офтальмології,  акушерства й 
гінекології. Ці події поєднали літературні, народо-
знавчі, наукові аспекти роботи бібліотеки та спри-
яли розширенню знань молоді, її інтелектуальному 
та культурному зростанню.   

Круглий стіл на вшанування памʼяті професора  
А. Т. Давидюка  

Один із таких масштабних заходів був присвячений 
вшануванню пам’яті відомого історика, краєзнавця, завід-
увача кафедри суспільних наук ВНМУ (1981–2002), док-
тора історичних наук, професора Анатолія Трохимовича 
Давидюка. Відзначити його внесок в збереження спра-
ведливості та об’єктивності історичних подій зібралися 
колеги, друзі та односельчани. 

Разом із завідувачем кафедри філософії та суспільних 
наук С. В. Черкасовим на захід завітали її представники. 
Вшанувати пам’ять Давидюка А. Т. приїхали його зем-
ляки із Літинської територіальної громади та села Даш-
ківці: директорка комунального закладу «Дашковецький 
ліцей» М. В. Медяна, представник Літинської селищної 
ради Р. М. Зелінський та староста с. Дашківці Т. М. Третяк. 

Ініціатором круглого столу був член Вінницького облас-
ного культурно-просвітницького товариства «Меморіал» 
В. В. Шпичка. Вагому допомогу в організації заходу надав 
завуч кафедри філософії та суспільних наук, кандидат іс-
торичних наук В. П. Лациба. 

Власними споминами про роботу та спілкування з Ана-
толієм Трохимовичем поділилися кандидат історичних 
наук, архіваріус Державного архіву Вінницької області К. 
В. Завальнюк, доцент В. П. Лациба, кандидат медичних 
наук, доцент В. О. Коваленко, доктор історичних наук, 
професор О. К. Струкевич, кандидат історичних наук 
С.  Л. Калитко, М. С. Мельник та ін. 

На заході були присутні завідувач відділу українознав-
ства КВНЗ Вінницької академії неперервної освіти В. І. 
Лазаренко та краєзнавець, історик, доктор історичних 
наук, журналіст С. Д. Гальчак. 

Внеском працівників бібліотеки стало створення бук-
трейлера на книгу А. Т. Давидюка «Лікарська гекатом-
ба»; проведення бібліографічного огляду його видань та 
літератури про нього; підготовка експозиції документів, 
книг, світлин «Трагічними сторінками літописів: шлях до 
правди» про наукову, педагогічну та краєзнавчу діяль-
ність професора; проведення круглого столу «А. Т. Дави-
дюк  — взірець історичної правди».  

Зустріч із письменником Олександром Дмитруком

В. П. Лациба став також ініціатором творчої зустрічі 
з Олександром Дмитруком — відомим вінницьким пись-
менником, автором низки цікавих історичних і пригод-
ницьких романів. У затишному просторі бібліотеки  до 
розмови з письменником долучилися В. І. Лазаренко 
(завідувач відділу українознавства КЗВО «Вінницька 
академія безперервної освіти»), співробітники кафедри 
філософії та суспільних наук, працівники бібліотеки й сту-
денти університету. 

Автор розкрив особливості роботи в архівах, деталі 
створення літературних творів, що стосуються правди-
вого відтворення історичної правди, відповів на всі за-
питання присутніх на заході. Розповіді та роздуми, якими 
він поділився, настільки зацікавили молодь, що  видан-
ня із фонду бібліотеки одразу після заходу були видані 
читачам. Натхненний щирою розмовою із студентською 
аудиторією, письменник був щедрим на подарунки: пʼять 
його літературних творів поповнили книжкові полиці ху-
дожнього абонементу бібліотеки. 

Музично-поетичний квартирник

Спільні зусилля бібліотеки, студії «Вежа» та асистент-
ки кафедри офтальмології ВНМУ Нелі Володимирівни 
Кривецької виявили себе у втіленні  музично-поетично-
го вечора-квартирника інклюзивного мистецтва «Осінній 
мелос: лірика у звуках». Ця подія відбулася в рамках між-
народного дня незрячих за участю УТОС Вінниці. 

Мета заходу полягала в тому, щоб розкрити очі зрячих 
на світ незрячих, продемонструвати творчий потенціал 
людей з порушенням зору. Студенти-медики отримали 
унікальну можливість побачити та почути, як незрячі та 
слабозорі люди долучаються до творчості, як це надихає 
та додає радості їхньому життю. Подія також підтвердила, 
що завдяки мистецтву можна долати соціальні бар’єри й 
розвивати потенціали кожної особистості. 

Дайджест року: університетська бібліотека 
не втомлюється проводити літературні, 

народознавчі та наукові заходи

Початок. Продовження на 8-й стор.
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Після Другої Світової війни і до 
1968  р. дисципліна «Ортопедія та 
травматологія» у Вінницькому ме-
дичному інституті викладалась на 
кафедрі госпітальної хірургії, яку очо-
лювали Шраєр І.І. та  професор Да-
неленко  В.М. Курс травматології та 
ортопедії очолював доцент Слюсар 
Я.В., під керівництвом якого викла-
дав асистент к. м. н. Кучеренко  О.Є. 

До створення кафедри травма-
тології та ортопедії заняття з цих 
напрямів також проводились на ка-
федрі загальної хірургії під керівни-
цтвом професора Хахутова Ш. Д. та 
за участі асистента Слюсара О.В. 
Професор Хахутов Ш.Д. залишив 
значимий слід в історії травматології 
—  оперативне лікування під назвою 
«метод Олбі – Хахутова» актуальне 
й сьогодні.

Як самостійний підрозділ кафедра 
травматології, ортопедії та воєнно-
польової хірургії розпочала існу-
вання у 1968 р. на базі Вінницького 
обласного клінічного госпіталю вете-
ранів Великої Вітчизняної війни. Тоді 
кафедру очолив професор Кучерен-
ко О.Є. 

Під його керівництвом на кафедрі 
працювали доцент Слюсар Я.В., 
асистенти Столярчук В.С. та При-
щак А.Ф. До 1974 р. до складу кафе-
дри входив також курс стоматології, 
який очолював професор Праведні-
ков С.М., під керівництвом якого ви-
кладав асистент Пшеничний М.Ф. 

З 1969 р. до колективу кафедри 
приєдналися: доцент Кирилен-
ко  О.В., асистенти Чепіжний Ю.А., 
Чуприна І.А., Слєпов В.В. Здобув-
ши звання професора, Кирилен-
ко  О.В. очолював кафедру з 1985 
по 1991  рік — вже на базі Вінницької 
міської лікарні № 2. 

З 1993 по 1994 р. в. о. завкафедри 
був доцент Столярчук В.С. В цей 
період до колективу кафедри при-
єднались асистенти Кириченко В.І., 
Адаменко В.М., Кисіль І.Ю. 

З 1994 р. до сьогодні кафедру 
очолює доктор медичних наук, про-
фесор Фіщенко Володимир Олек-
сандрович. Випускник ВМІ, прохо-
див інтернатуру за спеціальністю 
«Травматологія та ортопедія» на 
базі кафедри у Вінницькому облас-

ному клінічному госпіталі ветеранів 
ВВВ. Ступінь кандидата медичних 
наук здобув у 1986 р. на базі Україн-
ського науково-дослідного інституту 
травматології та ортопедії,  ступінь 
доктора медичних наук — у 1993 р. 

Фіщенко Володимир Олександро-
вич є вагомою постаттю в травмато-
логії та ортопедії, оскільки протягом 
лікарської та викладацької діяльнос-
ті зробив значний внесок у розвиток 
української травматології та ортопе-
дії. Під його керівництвом навчали-
ся та здобували ступінь кандидата 
медичних наук (зараз доктора філо-
софії — прим. ред.) 18 талановитих 
лікарів, котрі успішно займаються 
лікарською практикою на теренах 
України та далеко за її межами.

Асистенти кафедри Демчук Р. М. та 
Каяфа А. М. після успішного захисту 
дисертації на здобуття ступеня кан-
дидата медичних наук підтвердили 
кваліфікацію з отриманням права 
працювати лікарями ортопедами-
травматологами в Німеччині та Че-
хії. Зокрема, Демчук Р.М. є «ober 
artz» травматологічної клініки у місті 
Мюнхен.

Зараз підготовку молодих лікарів-
спеціалістів на кафедрі здійснюють:

професор Жук П. М., доценти Май-
ко В.М., Слєпов В.В., Кириченко  В.І., 
Башинський Г.П., Макогончук  А.В., 
Яремин С.Ю., Рибінський  М.В., 
асистент та завуч кафедри Кири-
щук  І.Г., асистенти Плотиця В.І., Бо-
цул О.В., Маціпура М.М., Рябошап-
ко  О.М., Псюк С.С. та Бєлєга О.В.

Зокрема, асистент Бєлєга Олек-
сандр Васильович надає спеціалі-
зовану травматологічну допомогу в 
лавах ЗСУ.

Значний внесок в роботу кафедри 
роблять старший лаборант Оберем-
чук О.О., лаборанти Антонюк Р.П. та 
Кравценюк Н.В.

На кафедрі проходять навчання 
для студентів  медичних факультетів 
2, 5 та 6 курсів, бакалаврів, інтернів 
та аспірантів, проводяться курси під-
вищення кваліфікації й тематичного 
удосконалення для лікарів ортопе-
дів-травматологів під керівництвом 
професора Жука Петра Михайлови-
ча. 

Вагомий внесок кафедра робить у 

підготовку лікарів-інтернів: готують-
ся методичні матеріали, читається 
цикл лекцій, проводяться заняття з 
керівниками лікарів-інтернів, здій-
снюється контроль підготовки інтер-
нів як з теоретичної частини, так і з 
практичних навичок.

За період існування кафедри як са-
мостійної одиниці підготовано 9 док-
торів наук, 47 кандидатів медичних 
наук, в тому числі з країн Африки, 
Азії, Південної Америки та Близько-
го Сходу. 

Аспірант Карім Аль Шалабі був 
першим іноземцем, який захистив 
кандидатську в спеціалізованій вче-
ній раді. Зараз він працює головним 
ортопедом-травматологом м. Ель 
Ріяда (Саудівська Аравія). Аспірант 
кафедри Хусейн Сархан захистив 
кандидатську дисертацію та працює 
провідним ортопедом-травматоло-
гом Омана.

Станом на 2024 рік в аспірантурі 
навчається 9 здобувачів ступеня 
PhD. 

Наукова тематика кафедри охо-
плює питання:

стабільно-функціонального синте-
зу кісток при переломах;

ендопротезування великих сугло-
бів;

 біомеханіки порушень статики та 
динаміки у ортопедичних хворих;

 удосконалення методів діагности-
ки, лікування та реабілітації пацієн-
тів з травмами й захворюваннями 
опорно-рухового апарату. 

За матеріалами досліджень спів-
робітниками кафедри опубліковано 
5 монографій, 4 наукові посібники, 
більше ніж 600 наукових публікацій, 
отримано 44 патенти на винаходи й 
корисну модель.

Кафедра продовжує розвиток, са-
мовдосконалення та підготовку мо-
лодих кваліфікованих лікарів орто-
педів-травматологів.

Випускники кафедри травматології та 
ортопедії ВНМУ працюють в усіх частинах 

світу. І воюють у лавах ЗСУ
Кафедра травматології та ортопедії Вінницького державного ме-

дичного інституту була створена у 1968 р. й на той час складалася 
з двох курсів: військово-польової хірургії та травматології з орто-
педією. Штат кафедри складав 6 осіб. Про те, як відбувалось її ста-
новлення, — наш короткий нарис. 
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•	 Бойко Наталію Володимирівну — бібліотекарку I категорії 
Наукової бібліотеки 

•	 Днєпр Лідію Нестерівну — економістку I категорії ПФВ

•	 Зелінську Тамару Матвіївну — почесну професорку 
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Вітаємо ювілярів грудня:

Закінчення. Початок на 7-й стор.

Бажаємо ще багато плідних літ при здоровʼї, натхненні до життя та щедрій долі, родинної злагоди й 
добробуту, успіхів на усіх теренах життя. 

Під час цього особливого вечора 
в залі панувала дружня, тепла і під-
несена атмосфера. Учасники студії 
«Вежа» поспілкувалися із незрячи-
ми й слабозорими вінничанами, які 
щиро ділились поезіями, що запали в 
душу, виконали свої улюблені україн-
ські народні пісні, познайомили з сис-
темою брайлівського письма. А потім 
лунали щирі слова від студентів, які 
представили власні поезії, виконува-
ли сучасні музичні твори. 

Працьовитість, згуртованість, твор-
чий пошук, незламність духу, прита-
манні характерам утосівців, глибоко 
вразили присутніх. Учасники зібран-
ня дійсно довели, що поезія та му-
зика не знають меж та обмежень, а 
втрата одного з чуттів не є завершен-
ням життя. 

Захід став важливим кроком до 
формування поваги й подолання сте-
реотипів, посприяв взаєморозумінню 
між людьми різних можливостей. 
На завершення квартирника пред-

ставники УТОС вручили подяку Н. В. 
Кривецькій за багаторічну підтримку 
й співпрацю.

Співпраця бібліотеки з кафедрами 
університету забезпечує розвиток 
гарних ініціатив та надає можли-
вість створювати культурні простори, 
сприяючи інтелектуальному й куль-
турному зростанню університетської 
спільноти. 

Впродовж багатьох років бібліотека 
плідно співпрацює з кафедрою аку-
шерства та гінекології, долучаючись 
до участі у конференціях, підготовці 
презентацій та відеоматеріалів про 
науковців кафедри тощо. Бібліотека 
підтримала ініціативу професора Д. 
Г. Конькова щодо створення буктрей-
лера на підручник з гінекології та аку-
шерства «Clinical cases in obstetrics 
and gynaecology» та відео про Школу 
тьюторів ВНМУ.

Ініціативи бібліотеки, спрямовані на 
підвищення культурного рівня сту-
дентської громадськості, підтримує 

проректор ЗВО з наукової роботи 
професор О. В. Власенко. Відвід-
уючи народознавчі заходи та вечори 
студії «Вежа», він підкреслює зна-
чення культурних ініціатив, які спри-
яють розвитку творчості, підвищенню 
культурного рівня студентів та фор-
муванню університетського співтова-
риства. 

Народознавчі заходи бібліотеки та-
кож радо відвідували викладачка ка-
федри офтальмології Н. В. Кривець-
ка та колишня викладачка кафедри 
українознавства Л. М. Писаренко. На 
їхню думку, заходи, які організовує 
бібліотека для молоді, є також пози-
тивним засобом зняття психологічної 
напруги. 

Такі спільні проєкти стимулюють 
творчий розвиток студентів і надиха-
ють їх до втілення корисних ініціатив. 
Цікава співпраця із наставниками 
неодмінно залишить гуманний слід у 
житті майбутніх лікарів. 

Майя Мельник, 
заступниця директорки  

Наукової бібліотеки ВНМУ 

Дайджест року: університетська бібліотека 
не втомлюється проводити літературні, 

народознавчі та наукові заходи

Вікова та педагогічна психологія, психологія спілкуван-
ня, генетична психологія, гендерна психологія, історія 
психології та сучасні напрямки психології, основи про-
філактики залежностей, психолінгвістика  для студентів 
1-5 курсів, медична психологія.

— Які завдання кафедри у контексті післядиплом-
ної освіти?

Ми відкрили повноцінну програму науково-педагогічно-
го стажування для педагогічних і науково-педагогічних 
працівників — «Професійна майстерність викладача». 
Програма спрямована на реалізацію новітніх підходів 
до вдосконалення професійних якостей педагогічних і 

науково-педагогічних працівників  із узагальненням те-
оретичних психолого-педагогічних положень і практики 
викладання навчальних дисциплін у вищій школі.

Її мета — вдосконалення якості, доступності та ефек-
тивності освітнього процесу, підвищення кваліфікації 
викладачів. Програма охоплює лекційні та практичні за-
няття, розрахована на 6 тижнів. 

Коли номер готувався до друку, ми дізналися, що на-
уково-педагогічне стажування за програмою «Профе-
сійна майстерність викладача» розпочалося 9 січня. За-
няття відвідують 32 викладачі.

Бажаємо колегам плідної роботи! 

Закінчення. Початок на 5-й стор.

Кафедра педагогіки та психології ВНМУ забезпечує підготовку 
власних науково-педагогічних кадрів


